

磕完这个头 我再当兵走



□通讯员 曹新旺 吴飞 文/图

12月16日上午9时许，小雨下个不停，天很冷。

郸城县白马镇胡寨行政村的一个农家小院里，70多岁的王普老人紧紧拉着孙子胡威威的手，含泪说道：“威威，到部队后听领导的话，好好干，可别忘了给奶奶打电话，奶奶会想你的。”

胡威威轻轻为奶奶拭去脸上的泪珠：“奶奶，您别挂念，我一定给您争气。我不在您身边，您千万要照顾好自己……奶奶，我再给您磕个头！”

胡威威9岁那年，父亲因病去世，后母亲改嫁。爷爷因念儿心切，不久得病也撒手人寰。就

这样，胡威威和奶奶相依为命地生活着。

转眼间，十几年过去了，胡威威成长成了一个大小伙。

今年征兵开始后，胡威威对奶奶说：“奶奶，我想去当兵。”虽然有些舍不得，但老人还是尊重了孙子的选择，带着孙子来到镇武装部报了名。

了解情况后的镇武装部部长吕钦维问老人：“大娘，您孙子当兵了，谁来照顾您？”

“不要紧，俺现在还能动，还能照顾自己，威威去当兵是好事，俺高兴！”老人不愿意牵绊住孙子的脚步。

胡威威顺利通过了严格的体检、政审。12月16日，含泪告别奶奶后，胡威威奔赴军营。



多日轻雾渐退 新冷空气又至

我市天气依旧“不安分”

□晚报记者 张燕

本报讯 近段时间，我市天气一直“不安分”。刚刚送走阴雨天，又招来轻雾“缠身”。

这场轻雾如同一层纱，已笼罩我市好几天了，市民的正常生活也受到了一定影响。令人欣慰的是，今天，笼罩我市多日的轻雾将逐渐退去。

轻雾退去，我市天气也“安分”不下来，因为一股新的冷空气随后而至，气温将随之下降，昼夜温差也将急剧加大，市民出门一定要穿得暖和点。

昨天清晨，轻雾罩城。路上的汽车放缓了“脚步”，远处的建筑蒙上了“面纱”，晨练的人们寥寥无几。“因为下雨，几天没出来晨练了，今天出来发现又起雾了。”遇到这种天气，让喜欢晨练的市民李大爷很无奈。

“前几天下了一场雨雪，空气湿度增加，受此影响，轻雾便形成了。”分析轻雾形成的原因时，市气象台专家说，冬季夜长，地面散热比夏季更快，地面温度的急剧下降使近地面空气中的水汽，易在后半夜至清晨这一时间段达到饱和凝结成小水珠，从而形成雾。

市气象台专家提醒，虽然我市这几天出现的是轻雾，但仍有较强的吸附性，易使污染物积聚，所以在起雾的日子里，市民应尽量减少外出。

市气象台预计，今日一股冷空气将影响我市，未来几天，我市多为阴雨天，气温将继续下降。

线索提供 任晓燕



6类含麻黄碱超过30mg的药品转为处方药

买“白加黑”要凭医生处方了

□晚报记者 张志新

本报讯 12月6日，国家食品药品监督管理局发布公告称，修订氯雷伪麻缓释片、复方盐酸伪麻黄碱缓释胶囊、氨酚伪麻缓释片、那敏伪麻胶囊、扑尔伪麻片和复方布洛伪麻缓

释片6类含麻黄碱超过30mg的药品说明书，并将这些药品转为处方药管理。这就意味着，市民以后只能凭医生处方才能买到这些药品，“新康泰克”、“白加黑”等常见感冒药也在此列。

昨日上午，记者在市区大庆路一家规模较小的药店购买“白加黑”时

被告知，购买这种药需要出示身份证，且一次购买不能超过两个最小包装，还要留下联系电话。

市区文明路一家药店的负责人

告诉记者，根据最新的规定，购买含麻黄碱的药品，须凭借医生处方。

记者随后又来到市区七一路上

的几家药店购买“白加黑”，店内工作人员均要求记者出示身份证。

市药监局相关负责人告诉记者，根据国家药监局的新规定，生产这些药品的企业要对包装、标签、说明书进行修订，这等于有了一个过渡期。“修订工作要在明年2月28日之前完成。也就是说，最迟从明年3月开始，再想去药店购买这些药品就必须凭医生处方了。”

据了解，目前，市药监局已向全市各大药店下达了国家关于加强含麻黄碱药品管理有关事宜的通知，要求各大药店严格执行国家规定。

一些非医疗机构在开展推拿、按摩、刮痧、拔罐等项目时，使用“中医”、“医疗”、“治疗”、“主治”等词语误导群众就诊的情况，市卫生监督处也一并进行了整治。

市卫生监督处相关负责人介绍，此次行动将严厉打击“黑诊所”，发现一家，取缔一家。

市卫生监督处还提醒市民，就医时要选择合法医疗机构，如发现非法医疗机构，一定要积极举报，举报电话：0394-8230081。

“亮剑行动”剑指“黑诊所”

无证行医，查！

□晚报记者 张志新

本报讯 昨日记者了解到，从12月17日起，市卫生监督处执法人员来到市区人民路、荷花路、七一路等路段，集中查处无证行医场所。查处现场，执法人员对一些无证行医场所进行了取缔，并查封了一批

医疗行动。

12月17日上午，市卫生监督处执法人员来到市区人民路、荷花路、七一路等路段，集中查处无证行医场所。查处现场，执法人员对一些无证行医场所进行了取缔，并查封了一批

医药医疗用品。

“这些‘黑诊所’不知道害苦了多少人，就该查处他们。”对于执法人员的查处行动，现场围观群众纷纷拍手称快。

另外，当天的执法行动中，针对

预订明年邮票后天截止

想预订的市民 抓紧时间了

□通讯员 康蕾

本报讯 明年邮票的发行计划是总量90枚的27套邮票，预订工作将于12月20日结束。想预订的市民抓紧时间了，凭有效证件在我市各邮政网点预订。

从刚刚公布的明年邮票发行计划中不难看出，备受广大市民喜爱的红色题材邮票占据了大篇幅，重中之重当属《毛泽东同志诞辰一百二十周年》纪念邮票。

最值得关注的是大全套12枚的《桃花》邮票。一方面，一套12枚的总量在中国邮票发行历史中实属罕见，除1999年发行过一套56枚《民族大团结》邮票外，再没发行过12枚以上的大套邮票；另一方面，《桃花》邮票为异型邮票，这也是其备受关注的重要原因。

目前，邮票预订正在进行中，有关工作人员说，自从明年邮票开始预订后，每天前来预订的市民都很多，现在分配给周口的预订量已经剩余不多，12月20日将结束预订。